

# 庆祝建党100周年 全市百万职工聚焦“六新”助力转型暨第十二届职工职业技能大赛启动

罗清宇授大赛旗 王纯张新伟出席

本报讯(全媒体记者 李晓并 张海瑞)在全市上下深入开展党史学习教育,庆祝中国共产党百年华诞之际,4月25日,庆祝建党100周年全市百万职工聚焦“六新”助力转型暨第十二届职工职业技能大赛启动。省委常委、市委书记罗清宇出席并授大赛旗,省人大常委会副主任、省总工会主席王纯,市委副书记、市长张新伟,太钢集团党委书记、董事长高祥明,市委副书记、政法委书记李新春,市委常委、秘书长刘鶴出席,市人大常委会副主任、市总工会主席张磊主持。

近年来,市委、市政府深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示和关于

技能人才工作的重要论述,坚定不移推动人才兴市战略,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为技能人才的成长不断完善政策、搭建平台、创新机制、拓展渠道、提供保障,特别是连续三年选树重奖“晋阳工匠”,为全市高质量转型发展提供人才支撑。

上午9时30分许,在观看歌舞《我奋斗 我幸福》、宣传片《锻造工匠之师 服务转型发展》、诗朗诵《创造奇迹 成就梦想》、杂技《匠心之力》等节目后,罗清宇授职工职业技能大赛旗,并与出席启动仪式的省市领导共同按下启动键,标志着大赛正式开始。罗清宇、王纯一行还观摩了职

工创新成果和技能展示项目。在太原重工研发的多功能高精度控制综合试验台前,罗清宇与“全国技术能手”“全国青年岗位能手标兵”“三晋工匠”等荣誉称号获得者张红兵亲切交谈,勉励他再接再厉、再创佳绩,努力培养更多高素质的技能人才、能工巧匠、大国工匠,为太原高质量转型发展作出积极贡献。根雕作品《太行山上》栩栩如生,生动展现了中华儿女为民族独立前赴后继、视死如归的情景。罗清宇对作品给予高度赞赏,指出,要结合党史学习教育,大力宣传优秀红色艺术作品,激励全市广大干部群众传承红色基因、赓续精神血脉,切实把党史学习教育

成效转化为工作动力,确保“十四五”开好局、起好步,以优异成绩庆祝建党100周年。

本次大赛从即日起至9月底结束,囊括了全市重点行业、重点工程、重点项目84个工种197项不同等级的赛事,共设44个赛区。市级各行业决赛的前六名选手,将报请太原市劳动竞赛委员会给予记功奖励,前三名的选手入围年度选树命名的“晋阳工匠”候选人名单,其他参加决赛的选手将颁发“优秀选手”荣誉证书。对大赛组织工作成绩突出的单位,太原市劳动竞赛委员会将给予记功奖励。

罗清宇在清徐县调研督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改落实情况时强调

## 扛牢责任 务实举措 标本兼治 切实解决群众身边生态环境问题

本报讯(全媒体记者 张海瑞 胡引平 赵继钊)4月25日,省委常委、市委书记罗清宇深入清徐县南白石河流域,现场督导检查中央生态环境保护督察通报典型案例整改落实情况,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要指示,坚决扛起生态文明建设和生态环境保护的政治责任,务实举措,标本兼治,切实解决群众身边生态环境问题。市领导刘鶴、王剑峰、张齐山参加。

中央生态环境保护督察组通报清徐县南白石河流域污染问题后,市委、市政府高度重视,罗清宇、张新伟牵头领办,第一时间召开市委常委会会议专题研究整改工作,迅速成立领导机构、制定整改方案,全过程、全链条跟踪督办,全力推动问题整改。清徐县委、县政府即知即改、立行立改,相关工作正按照有关要求有力有序推进。

在南白石河东于村段,罗清宇

实地察看水量水质,仔细询问污水来源,详细了解整改进展。他要求清徐县负责同志照单全收、认真整改,全面排查污染源头,深入分析原因,找准问题症结,强化监管巡查,真改实改确保成效。在南白石河流域水环境综合治理项目现场,罗清宇结合展板听取污水处理规模、工艺流程等情况介绍,强调要聚焦南白石河水体流量,进一步提质扩容、优化工艺,全面提升处理效率和净化能力。

随后,罗清宇召集市生态环境局、市城管局、市水务局、市市政设计院等部门负责同志召开现场办公会,听取清徐县南白石河流域污染问题整改情况汇报,研究部署有关具体事项。他指出,中央生态环境保护督察反馈问题整改工作,既是政治任务,也是民生工程。各级各有关部门要站在践行“两个维护”的高度,以对历史和人民高度负责的态度,切实担负起整改的政治责任,以整改实效交上一份合格答卷。要坚持提级管理。市委、市

政府靠前指挥、高位推动,分管同志定期研究、具体推动,市直有关部门加大工作指导和技术支持,清徐县落实主体责任,细化实化工作举措,确保全面彻底整改到位。要坚持源头治理。坚持“当下改”与“长久立”相结合,立足县域经济发展实际,科学谋划、超前布局,启动污水处理厂扩容提质工程,加快补齐污水处理设施短板,做到污水全收集、全处理、全达标,努力实现中水全部回收利用。要坚持综合施策。强化管理、加强监测,严肃查处沿线超标排放、偷排偷放、侵占河道水体等违法行为,加快推进截污纳管、雨污分流、清淤疏浚、河道整治等工程建设,确保水质持续稳定达标。要坚持举一反三。全覆盖深入排查水环境问题,一项一项梳理、一条一条查摆、一件一件落实,制定完善管长远、保成效的生态环境保护制度机制,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要,努力再现“锦绣太原城”盛景。

## 从制造到“智造” 职工创新成果丰

本报讯(记者 魏薇)为提高我市劳动者的知识、技能、素质,4月25日,我市第十二届职工职业技能大赛鸣锣开赛。在启动仪式上,参赛单位职工展示的职业创新成果和新型产品,让现场观众眼前一亮。

“看到上面显示的指数没有,这个车间现在的PM2.5指数仅为每立方米19微克,空气质量等级为优。”昨日,在职工职业技能大赛现场,一台身高2米的黑色“大家伙”吸引了大家的注意。仔细一看,这台“大家伙”的显示屏上,还显示“本空间已对空气进行了消毒净化”,并注明了新冠病毒灭杀率、温度、湿度等相关指数。原来,这是由山西尚风科技股份有限公司最新研发的空气消毒净化机,可用于在学校、医院、运动场馆、候机楼等超大空间,对空气进行消毒和净化。这台机器运行起来几乎听不到噪音,也闻不到消毒剂味。

在西山煤电集团镇城底矿展示的瓦斯抽采泵站温度在线监测报警装置模型前,一排闪亮的红灯显示着井下

瓦斯抽采泵站不同电气设备的正常运行温度和预警温度。在采煤过程中瓦斯泵异常升温和导致设备故障,但仅靠人工定时巡检有时却无法及时发现异常。赵若鹏职工创新工作室的研发人员便在泵站设备上安装了温度感应装置,一旦设备出现异常高温,监控系统便会发出预警,工作人员就能及时处理,以弥补定时巡检的不足。目前已在部分矿井投入使用。

山西元工通用航空技术有限公司展出的电力架线无人机,采用新的轻型材料,在空中悬停稳定,3至5分钟即可完成一个档距的牵引绳架设,在提高架线施工效率的同时,也保障了施工人员的人身安全,是电力工程建设的“好帮手”。目前已在阳泉、临汾、晋城等地进行过多次作业。

此外,山西锦波生物药股份有限公司带来了最新研发的,可促进糖尿病和烧伤患者创口愈合的生物敷料……从制造到智造,这些出自一线职工的创新成果,让人大开眼界。

主动出击 雷霆扫污

## 小店区查处一起涉危废环境案件

本报讯(记者 郭蓉)“以中央生态环境保护督察为契机,我们展开全面排查,对非法处置、非法排污等突出环境问题予以强力打击。”4月初,太原市生态环境局小店分局开展严厉打击生态环境违法犯罪专项行动,与太原市公安局食药环支队展开联合行动,查处了东业机械维修部涉危废环境案件,公安部门最终对涉案五人处以行政拘留十五日的处罚决定。

4月23日,生态环境小店分局有关负责人介绍了具体情况。因辖区4S店、汽修

厂、机加工企业多,专项行动开始后,小店分局将此作为排查的重点内容之一。4月8日该分局工作人员发现,位于北格镇辛村的东业机械维修部正在实施维修拆解,地面存在大量废机油及其混合物,且地面未做防渗处理,维修拆卸作业中存在危废污染环境的问题。

对此,小店分局环境监察执法人员立即对该企业展开深入调查。经查,该企业主要从事普通机械维修、加工、建筑机械租赁等业务,未取得相关环保审批手续,且存

在废矿物油未形成制度化管理,没有危废暂存间、台账、转移记录及转移联单,废矿物油收集桶存放混乱等问题。依据《国家危险废物名录》,维修拆卸作业中产生的废机油属危险废物。该企业危险废物的产生、贮存、转移环节未严格按照相关要求执行,确实存在违法行为,4月13日,小店分局按照程序将案件移送公安机关进一步查处。案件移送后,结合小店分局的案件取证,依照相关的法律法规,公安机关对涉案五人处以行政拘留十五日的处罚决定。

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日-5月7日),设立专门值班电话:0351—3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。



中央生态环境保护  
督察进行时